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Faktaark  

E-handel og eksport til norge Marts 2021 

Told- og momsregler gæl-
dende for produkter, der 
eksporteres fra Danmark til 
Norge 

Som virksomhed med eksport til Nor-
ge, bør man være opmærksom på de 
tre forskellige typer afgifter der fin-
des, selvom det er modtagervirksom-
heden, der står for deklarationen af 
samtlige afgifter:  

 Told 

 Moms  

 Punktafgift 

Told 

Ved vareindførsel til en momsregi-
streret virksomhed i Norge vil der 
blive pålagt told fra NOK 0.  

Grundet frihandelsaftaler er det dog 
hovedsagligt kun madvarer og teksti-
ler, der er toldbelagt. Selvom du sen-
der produkter med 0% told, skal de 
stadig igennem en fortoldning i Nor-
ge.  

Toldsatserne kan findes her.  

Moms (Merverdiavgift) 

Ved salg til norsk virksomhed, skal du 
ikke opkræve dansk moms(mva). Virk-
somheden, der importerer dine varer, 
bliver opkrævet norsk moms, når va-
rerne ind-fortoldes i Norge. 

Standardsatsen for moms i Norge er 
25%, 15% på fødevarer mens satsen 
for biograf og kulturbilletter, hotel-
overnatninger og persontransport er 
reduceret til 6% til og med 30. juni 
2021, herefter 12%. Læs mere om 
dette her.   

Punkafgift (Særavgift) 

Der er særafgifter på flere drikke- og 
fødevarer samt tobak og engangsaf-
gifter på køretøjer. Se mere her. 

 

Told- og momsregler ved 
privat e-handel - VOEC 

 
VOEC (VAT On E-Commerce) ordnin-
gen, indført den 1.4.20, er en moms-
registrering af udenlandske e-
handelssider med salg til private i 
Norge. Dette giver kunden mulighed 
for at betale moms i forbindelse med 
købet og undgår dermed fortoldning 
og ekspeditionstid ved produktets 
ankomst til Norge. ´ 

Som dansk internetbutik skal  du der-
for registrere dig i VOEC-registreret 
igennem  Skatteetaten, hvis du ude-
lukkende sælger varer vha. e-handel 
til norske privatkunder. 

Et kriterie for at distribuere varer 
igennem VOEC-ordningen er, at hver 
enkelt vares værdi ikke overstiger 
NOK 3000.  Kunden betaler den nor-
ske moms af summen inkl. Fragt og 
omkostninger igennem den udenland-
ske e-handelsside.   

Såfremt kundens vare overstiger nok 
3000 vil den gennemgå almindelig 
fortoldning.  

VOEC-ordningen gælder ikke for føl-
gende produkter, og der skal her be-
tales told, moms og evt. punktafgift 
uanset beløb:  

 • Levnedsmidler (f.eks. mad, drikke, 
kosttilskud, vitaminer), 

• Varer med restriktioner (f.eks. læge-
midler, våben, alkohol, tobak)  

• Varer med særafgifter (f.eks. sukker, 
drikkevareemballage) 

Uddybning af reglerne findes her, 
mens selve VOEC-registreringen fin-
des her. Registreringen er obligatorisk 
ved  årlig omsætning på over NOK 
50.000, men kan også frivilligt regi-
streres ved mindre omsætning.  

 

Overgangsordning 

Der forefindes en overgangsordning, 
der betyder, at såfremt virksomheden 
ikke er VOEC-registreret, findes der er 
et midlertidigt deklarationsfritag for 
varer med en værdi under Nok 350 
gældende indtil 1. juli 2021. Dette gør 
sig gældende for salg til både privat 
og erhverv.    

 

SKAT  

For information om de norske skatte-
regler henvises til Skattteestatens 
udenlandske afdeling her.  

Her findes der generel vejledning og 
tilgængelige blanketter, hvis du som 
udenlandsk erhvervsdrivende ønsker 
at starte op i Norge.   

 
 

Refusion af moms (MVA) 

Udenlandske erhvervsdrivende kan 
søge om at få refunderet den norske 
moms, som de betaler ved køb af va-
rer/tjenester i Norge, såfremt visse 
vilkår er opfyldt. Disse kan ses her.  

 
 
ATA-Carnet 

Et ATA-Carnet er et internationalt 
tolddokument som sparer dig og din 

virksomhed tid og penge ved midlerti-
dig indførsel af varer. Læs mere og 
ansøg om 

dokumentet her. 

 
 
 
 

 

  

Kontakt 

Kalle Bartholin Nielsen  

Sector Expert / Commercial Adviser 

E-mail: kalnie@um.dk 

Mobil: +47 90 22 91 55 

Brug for hjælp?  

Har du brug for rådgivning omkring toldregler? 

Så kan du kontakte Trade Councils handelsrådgiver. 

https://www.toll.no/no/bedrift/tolltariffen-og-klassifisering/finn-riktig-varenummer-i-tolltariffen/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/avgifter/mva/utland/
https://www.toll.no/no/bedrift/gebyrer/
https://www.skatteetaten.no/person/
https://www.toll.no/no/bedrift/import/voec/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/avgifter/mva/utland/e-handel-voec/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/utenlandsk/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/avgifter/mva/utland/mvarefusjon/
https://www.danskerhverv.dk/carnet/ata-carnet/

